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Πατριάρχης Βαρθολομαίος: «Ας ελπίσουμε να 
επαληθευθούν οι διαβεβαιώσεις του Νομάρχου»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις
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Στον πανηγυρίσαντα Ιερό Ναό των Αγίων Αποστόλων στο Φερίκιοϊ, στο 
Θυσιαστήριο όπου επί σειρά ετών διακόνησε ως Ιερατικώς Προϊστάμενος 
αλλά και ως Επίσκοπος Ελαίας ο μετέπειτα Οικουμενικός Πατριάρχης 
Δημήτριος, χοροστάτησε το πρωί της Κυριακής -με αφορμή τον συνεορτασμό 
της Σύναξης των Αγίων των Αγίων Αποστόλων και των Αγίων Πάντων- ο διάδοχός 
του, Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος. 
Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, στην οποία συμμετείχε πλήθος πιστών από την 
Πόλη και την Ελλάδα, ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος ανέγνωσε Τρισάγιο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του Μακαριστού Προκατόχου του καθώς και άλλων 
Κληρικών που υπηρέτησαν στην Κοινότητα εκείνη. Κατόπιν, τον Πατριάρχη 
Βαρθολομαίο προσφώνησε ο Μητροπολίτης Σασίμων Γεννάδιος, Επόπτης της 
Περιφερείας Ταταούλων καλωσορίζοντας με θερμά λόγια «τον Πατριάρχη του 
Γένους και τον Πρώτο της Οικουμενικής Ορθοδοξίας».
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Στη συνέχεια μίλησε από μέρους της Κοινότητας Φερίκιοϊ ο Πρόεδρος της 
Εφοροεπιτροπής Κωνσταντίνος Σανταλτζίδης ενώ παρουσίασε το έργο της 
Φιλοπτώχου Αδελφότητος προς τους ενδεείς και αναξιοπαθούντες αδελφούς 
η Ελένη Νιώτη, ανεψιά του αοιδίμου Πατριάρχου Δημητρίου.
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Στο τέλος μίλησε ο Οικουμενικός Πατριάρχης ο οποίος αναφέρθηκε στον 
συνεορτασμό της Σύναξης των Αγίων Αποστόλων με την Κυριακή των Αγίων 
Πάντων επισημαίνοντας το γεγονός πως ότι βίωσαν και έζησαν και πίστεψαν όλοι 
οι Άγιοι από τον παλαιότερο μέχρι και τον πλέον σύγχρονο εδράζεται και 
στηρίζεται και εμπνέεται από τη διδασκαλία και τους αγώνες των Δώδεκα 
Αποστόλων γι΄αυτό και οι ίδιοι αποτελούν τους δώδεκα στύλους επί των οποίων 
στηρίζεται το Θεανθρώπινο Οικοδόμημα της Εκκλησίας με λίθο ακρογωνιαίο τον 
Κύριο ημών Ιησού Χριστό. Ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος συνεχίζοντας το λόγο του 
συνεχάρη τον Μητροπολίτη Σασίμων Γεννάδιο, τα μέλη της Εφοροεπιτροπής και 
της Φιλοπτώχου Αδελφότητος της Κοινότητος για το επιτελούμενο πνευματικό, 
ανακαινιστικό και εξωραϊστικό καθώς και φιλανθρωπικό και κοινωφελές 
αντίστοιχα έργο που επιτελείται με τη συνεργασία όλων των παραγόντων της 
Κοινότητας Φερίκιοϊ.
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Δεν παρέλειψε, στο πλαίσιο της αγωνίας του για τη Ρωμηοσύνη της Πόλης, να 
επισημάνει το περιστατικό με τις ατυχείς δηλώσεις του Κοινοτάρχη του 
Νιχωριού του Βοσπόρου οι οποίες αδικούσαν κατάφωρα τους Ρωμέηκη 
συνείδηση και είχαν ως σκοπό να τορπιλίσουν το αγαθό κλίμα ομόνοιας και 
αλληλεγγύης των Ρωμηών της Πόλης με τους υπόλοιπους κατοίκους της.
Συγκεκριμένα είπε: «Θα αναφερθώ στο επίκαιρο θέμα, εκείνο το οποίο ξεκίνησε 
από το Νιχώρι του Βοσπόρου με τις ατυχείς δηλώσεις του Κοινοτάρχου, του 
Μουχτάρη δηλαδή, και λίγο αργότερα και ενός αθλητού. Είναι ένα δυσάρεστο 
γεγονός το οποίο προσπαθεί να εμπλέξει και πάλι την Ομογένεια και άλλους 
μειονοτικούς. Δεν έχουμε απολύτως καμία σχέση. Μόλις «πήραμε τα επάνω μας», 
όπως λέμε στην λαϊκή γλώσσα, και αρχίσαμε να αναπνέουμε και είδαμε την 
αποκατάσταση ορισμένων αδικιών του παρελθόντος, λέγω ορισμένων αδικιών και 
όχι όλων των αδικιών, διότι έγιναν τόσες πολλές αδικίες εις βάρος μας στο 
παρελθόν ώστε θα περάσει πολύς χρόνος για να αποκατασταθούν όλες αυτές, εάν 
όντως υπάρχει πολιτική βούλησις της Κυβερνήσεως της Χώρας. Αλλά, λέγω, μόλις 
ορισμένες αδικίες του παρελθόντος αποκαταστάθηκαν, ήλθαν αυτές οι δηλώσεις 
από το Βόσπορο και από τη Νότιο Τουρκία όπου διεξάγονται Μεσογειακοί αγώνες 
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και δηλητηρίασαν την ατμόσφαιρα ωσάν να ήταν δυνατόν εμείς, μία χούφτα 
ανθρώπων που μείναμε, διότι μας ξεκλήρισαν δυστυχώς, να μπορούσαμε να 
δημιουργήσουμε όλα αυτά τα πρόσφατα επεισόδια είτε στην πλατεία του Ταξίμ 
είτε και ευρύτερα στην Τουρκία όπου επεξετάθησαν αυτά τα γεγονότα. Όχι, 
φυσικά, ότι εάν θα ήμασταν περισσότεροι, όπως τα παλαιά καλά χρόνια, θα 
τολμούσαμε ή θα θέλαμε να κάνουμε τέτοια πράγματα και να αναμιχθούμε σε 
τέτοια ατυχή γεγονότα, διότι εμείς υπήρξαμε πάντοτε νομοταγείς, πάντοτε 
φιλήσυχοι, αλλά είναι πολύ ατυχές και άδικο το γεγονός να θέλουν να 
φορτώσουν αυτά τα πρόσφατα δυσάρεστα γεγονότα στις πλάτες της 
Ρωμηοσύνης. Υπάρχει Θεός, ζη Κύριος ο Θεός, ο οποίος βλέπει αυτές τις τάσεις 
να μας εμπλέξουν και πάλι, να μας αδικήσουν και πάλι, ωσάν να μην έφθαναν αυτά 
τα οποία υπέστημεν και μείναμε τόσο ολίγοι εξαιτίας όλων αυτών των γεγονότων. 
Εύχομαι η σύνεση να επικρατήσει, η Κυβέρνησίς μας να επέμβει και να 
αποδοκιμάσει αυτά τα γεγονότα, αυτές τις απρεπείς εκφράσεις εις βάρος μας». 
Στη συνέχεια ο Πατριάρχης αναφέρθηκε στην Εφοροπιτροπή της Παναγίας του 
Νιχωριού και στη συνάντησή της με επικεφαλής τον Πρόεδρο της 
Παντελή Βίγκα με τον Νομάρχη της Πόλης κατά την οποία τον ενημέρωσαν 
για τις δηλώσεις του Μουχτάρη της περιοχής, σημειώνοντας ότι: «ο Νομάρχης 
τους είπε ότι το Κράτος και η πολιτική αρχή της Πόλεώς μας δεν επιδοκιμάζουν 
αυτές τις δηλώσεις και οι αρμόδιες αρχές θα λάβουν όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα 
διά την αποτροπήν εις το εξής τέτοιων δυσάρεστων δηλώσεων, καταστάσεων και 
γεγονότων». Ο Πατριάρχης κατέληξε λέγοντας: «Ας ελπίσουμε ότι οι 
διαβεβαιώσεις του κ. Νομάρχου θα επαληθευθούν και δεν θα έχουμε συνέχεια».
Ακολούθησε δεξίωση στην Κοινοτική Αίθουσα όπου μίλησε προς τους πιστούς, με 
προτροπή του Πατριάρχου Βαρθολομαίου,ο Αρχιμ. Σωφρόνιος Κονιδάρης από την 
Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας.
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